



责任编辑：李鹏飞 程海莉
电话：3186761

传承红色基因 培养时代新人

市高级技工学校清明唱响“红色育人”主旋律

滨州日报/滨州网记者 葛肇敏 张丹 通讯员 杜湖亭 陈宾宾 于院芳

在渤海园聆听革命烈士的感人事迹，在怀周祠追思周总理的伟大人格，以“老渤海精神”运动会让师生重温80万渤海人民踊跃支前的革命史，以“缅怀先烈”主题诵读让学生学习先烈精神、树立服务意识……4月1日至4日清明节前夕，滨州市高级技工学校开展了一系列的“红色育人”主题教育活动，为全校师生带来了一场形式丰富、内涵厚重的“红色洗礼”。

“传承红色基因 培养时代新人”是学校的办学理念和宗旨。近年来，市高级技工学校把红色教育渗透到学生在校全过程，课程、活动、竞赛中处处体现红色元素。如今，红色教育已经成为滨州市高级技工学校的一张亮丽新名片。

清明节前夕组织学生代表参观渤海园、怀周祠，激发学生缅怀先烈、奋发图强的爱国热情

4月1日，市高级技工学校组织学生代表分别到渤海革命纪念馆和杨柳雪不忘初心党性教育基地进行参观学习。“组织这次活动，旨在进一步加强学生红色教育，弘扬爱国精神和民族精神，让学生通过了解革命先烈的感人事迹，激发对革命先烈的缅怀之情和学习热情。”学校负责人介绍。

在渤海革命老区纪念馆，同学们观看了革命战争年代的大量历史图片、革命文献、文物、历史回顾短片等，通过这些形象直观的展示，让同学们深刻体会到了“不屈不挠、艰苦奋斗、顾全大局、无私奉献”的老渤海精神。在杨柳雪党性教育基地，同学们参观了周恩来“六个杰出楷模”主题展馆、怀周祠、杨柳雪村史馆等，通过听讲解、看视频、看实物等方式，追思和学习了周恩来的崇高精神、高尚品德和伟大风范。

“通过这次活动，让我懂得了幸福生活来之不易，更懂得了要孝敬父母、感恩报国。”一位学生在接受采访时说。同学们纷纷表示，今后要努力学习、苦练技能，继承发扬老渤海精神和杨柳雪精神，为建设伟大祖国贡献自己的力量。

首届“老渤海精神”趣味运动会让教职工重温峥嵘岁月，感受到团队的力量、党史的魅力

4月3日，在市高级技工学校新校区体育场，随着裁判一声令下，参赛教职工身着靛蓝色红军服，推着满载“军需物资”的小车轰轰隆隆，一马当先，仿佛穿越时空回到了战火纷飞的革命年代。

当天，市高级技工学校举行了首届“老渤海精神”趣味运动会。本次运动会设有红军过草地、艰难长征、南泥湾抢救、火线救“伤员”等九个红色文化主题的运动项目。比赛现场气氛热烈，参赛教职工全身心投入，通过比赛接受红色革命传统教育，深切缅怀先烈的丰功伟绩。

在“火线救伤员”项目中，每队选派五名队员参赛，四人抬担架一人当伤员，过程中要给伤员包扎，完成一场“与生命赛跑”的考验；在“红军过草地”项目中，参赛队员每人两块木板，站在木板上手持另一块木板，双脚不许落地，需要依次将木板交替向前方前进；在挑军粮、运军粮接力赛场上，参赛队员或用扁担挑起满筐的“军粮”，或用小推车载满“军粮”，奋力往前冲，哪怕跑在最后的选手，也咬着牙把“军粮”运送到“前线”。

赛后，教职工们纷纷表示，这样的运动会不但能够将红色文化元素融入体育运动中，还能够让大家走出办公室，感受到团队的力量、党史的魅力。

2500名师生以诵读的形式铭记历史，唱响一曲歌颂先烈的豪迈赞歌

清明节是我国的重要传统节日，也是进行革命传统教育和传统美德教育的好时机。4月4日上午，市高级技工学校举行以“缅怀先烈，铭记历史”为主题的班级诗歌诵读比赛。全校2500余名师生参加比赛，倾情演绎了一首首歌颂革命先烈豪迈气魄、坚定意志和革命必胜信念的著名诗篇。

比赛现场，各参赛班级学生或激情高昂，或深情款款，或沉郁悲凉，或慷慨豪迈，讲述了革命先烈的壮烈故事，抒发了同学们对革命先烈的缅怀之情和对中华振兴的憧憬，精彩的诵读也感染了每一位观众，博得了阵阵掌声。

上午10点，活动结束，老师和学生正准备回教室，突然间，学校广场上响起了一首熟悉的歌曲——《我和我的祖国》。优雅动听的钢琴曲瞬间吸引了所有老师和学生的注意，师生在现场气氛的感染下，一起挥舞双臂，齐声高唱同一首歌。“我和我的祖国，一刻也不能分割，无论我走到哪里，都流出一首赞歌……”激昂的歌声不断回荡在学校上空，道不尽对祖国的无限敬意之情。最后，学校师生近千人自发在学校广场摆出了中国地图的形状，一同高举挥舞手中的五星红旗，将本次快闪活动推向了高潮。

活动的开展，为全体师生上了一堂生动的思想教育课。学生们也在活动的过程中表达了继承先烈遗志、立志成才的决心，在今后的学习生活中，将向革命烈士学习，爱祖国、爱家乡、爱人民，进一步树立服务意识和无私奉献精神。

为学生播下真善美的种子，吹响向梦想冲刺的号角

为了“给学生心灵埋下真善美的种子，引导学生扣好人生第一粒扣子”，4月1日，学校党委副书记、校长王树林为同学们讲授了一堂题为《从毛泽



诵壮美诗篇，品少年情怀。



学校举办“快闪”活动，师生千人同唱《我和我的祖国》。



在杨柳雪村史馆，感受棉区红旗杨柳雪村的红色文化历史。

东到习近平”的思政课。

王树林从信仰追求歪曲化、贫富两极分化、环境极度恶化、基层政权弱化等方面，讲述了我国当前面临的突出矛盾和主要问题。从习近平总书记为什么提出“不忘初心”等方面，生动详实地诠释了习近平新时代中国特色社会主义思想与毛泽东思想一脉相承。

3月20日，该校迅速召开党委

扩大会议，学习传达习近平总书记讲话精神，安排部署推进思政课改革创新、领导带头上思政课工作。截至发稿时，全体中层以上干部思政课进课堂已全面开展行动。

随着春季高考的大幕即将拉开，也让师生卯足了劲儿，要将所思、所感展示出来。4月2日，滨州市高级技工学校隆重举行春季高考誓师大会，2016级全体学生共

同宣誓，吹响了冲刺春季高考的号角。学生代表在发言中表达了2016级学生的共同心声——不负父母嘱托，不负恩师厚望，铭记肩负责任，铭记心中梦想。

相关负责人表示，希望同学们坚定信心，积极乐观，为了实现理想奋勇拼搏，咬定目标不放松，不断前行，将“红色基因”融入血脉，将服务意识和奉献精神保持一生。



车轮滚滚向前！运动会让师生重温了革命年代。



参赛教职工用小车载着满车的“军粮”冲向终点。



肩上的扁担再重，也得将“物资”运到“前线”。



在渤海革命老区纪念馆，同学们认真观看革命战争年代的历史图片、革命文献、文物等。



运动会的“艰难长征”项目，参赛选手要穿过障碍抵达终点。